

出去比赛 陈若琳都要带《猫和老鼠》

——快报记者独家专访江苏跳水小丫

江苏小丫陈若琳很有希望在北京奥运会上夺得金牌,她甚至表示要在北京奥运会上当双冠王。但在墨尔本世锦赛上,陈若琳十米台单人比赛中负于队友王鑫获得亚军。昨晚,站在珠海站十米台上的江苏小丫顶住压力,在最后两轮获得高分,终于获得了十米台单人的冠军。



快报记者专访陈若琳

非常想念爸妈

陈若琳头顶着世界冠军的光环,但在生活中,她只是一个14岁的孩子。从小就离开南通老家,进入江苏跳水队。平时放假的时候,队友们的父母总会到队里来看望一下,并带来好吃的东西,而小若琳却很难得享受到这些待遇。

“妈妈一个人在加拿大有自己的事情,一年能够见上她一次就不错了。而爸爸也不常在南通老家。每次看到队友们有家长来探望时,我总是一个人呆在宿舍里,确实挺难受的。比赛的时候还好,不比赛的时候确实挺想念他们的。”尽管刚刚战胜队友王鑫,获得冠军,但一谈起父母,陈若琳脸上的笑容很快散去。爸妈其实也不是不疼女儿,妈妈时常会在加拿大给若琳打来国际长途,细心的妈妈总会算好时差,电话总会在若琳适当的时间打来。爸爸也经常给她打来电话。但电话毕竟抵不过见面,小小的若琳已经学会了一个人坚强地生活。

“每次妈妈回国看我的时候都是我最开心的时候,每次她走的时候我非常舍不得,真希望能跟妈妈多呆几天。但她走的时候,我都不会流眼泪。我不能让妈妈走的不踏实。”尽管只有14岁,但懂事的若琳已经懂得揣摩妈妈的心思。

奶奶悉心呵护

在陈若琳的生命里,奶奶扮演着重要的角色,爸妈长期不在身边,奶奶从小把若琳带大。在若琳困难的时候,也是奶奶不厌其烦地开导着小若琳,墨尔本世锦赛失手单人十米台,奶奶几乎每天都给若琳打电话,开导着她。

“世锦赛是我第一次参加世界大赛,在双人比赛的时候,奶奶家里围着很多亲戚,但是记者朋友告诉我奶奶,中央台的是录像,若琳已经拿到冠军了,但奶奶就是不相信,直到看完了全部比赛,她才确信我拿了冠军。”说起奶奶,刚刚表情还有些严峻的若琳笑开了。奶奶对她要求非常严格,尽管第一次当上了世界冠军,但在单人的失败还是让奶奶很伤心。“奶奶告诉我,我有拿两块金牌的实力,她说我拿了第一块金牌之后,后面的比赛有些放松了。有些动作没有做好,她几乎天天给我打电话,我觉得奶奶对我太好了。”若琳说。

4月20日,跳水冠军赛将在无锡举行,这次比赛和5月份在佛山举行的比赛将决定谁能代表中国参加北京奥运会。奶奶早就知道有这么一个比赛,在若琳笑着告诉奶奶这个消息时,奶奶却严肃地告诉若琳:“你好好比赛,比赛之前我和你爷爷是不会去看你的,等你拿到了冠军我们再去

看你,给你带好吃的。”陈若琳早就盼望着这一天了,因为世锦赛结束之后一直在北京训练,她并没有时间回南通老家。陈若琳告诉记者,最近这几天一定会好好训练,回到无锡拿到两块金牌献给爷爷奶奶。

最爱猫和老鼠

尽管陈若琳的成绩越来越好,名气越来越大,但她确实只是一个14岁的孩子。在接受记者采访时,小若琳还下意识地玩弄着手里刚刚获得的金牌,不过懂事的她始终保持立正的姿势。

每次出去打比赛,在飞机上《故事会》永远是她的首选读物,而《读者》则是王鑫的最爱。两个小姑娘平时是最要好的朋友,岁数一般大,兴趣也一样。陈若琳会把《猫和老鼠》的碟片一直带在身边,只要一训练结束,两个小姑娘就会赶紧跑回房间看动画片。与普通孩子一样,小天王周杰伦的歌也是陈若琳的最爱。“平时也没有时间去唱卡拉OK,我们就在屋子里跟着音响唱歌,什么《菊花台》、《千里之外》我都会唱的,呵呵,我就喜欢周杰伦的歌了,挺有意思的。”陈若琳说。

采访的最后,陈若琳小心翼翼地收起了金牌,她说这也是她送给爷爷奶奶的礼物。
特派记者 沈忱(快报珠海电)

秦凯“离奇”受伤

王峰珠海当观众

昨天,当何冲和罗玉通夺得珠海站男子三米板双人冠军时,这个项目的世锦赛冠军王峰正坐在看台上与记者们一起观看比赛呢。原来他的搭档几天前手掌骨折,需要休战两个月,王峰只能郁闷地坐在看台上。

“这小子(秦凯)现在习惯性受伤了,你们还真以为他训练中受伤了啊。他是走路的时候摔倒的,结果就把手弄折了。”王峰大爆秦凯受伤内幕。原来秦凯是前两天走在宿舍的楼道里就莫名其妙地摔伤了。秦凯的受伤史还不止这一次,去年秦凯同样离奇受伤了一次。他走在宿舍的楼梯上也莫名其妙地把腿摔了。

“这小子能受伤,不过他年轻,恢复能力特别强。如果是我,我就直接回山东老家了。”王峰似乎对秦凯的伤势并不担心,据他透露,秦凯两个月之后就能恢复训练了。

特派记者 沈忱(快报珠海电)

范甘迪

有望当最佳教练

快报讯 北京时间昨天,NBA官方专家发表文章,选出了本赛季年度最佳教练的5位候选人。火箭主帅范甘迪最受青睐,被官方的专家评为最佳教练的头号竞争者。

年度最佳教练的评选一般有两种情况。第一种是球队的战绩十分突出,至少取得了65场以上的胜利,比如菲尔·杰克逊(1995-1996赛季公牛的72胜10负),而另一种情况是球队虽然战绩并不出色,胜场甚至不足45场,但有了长足进步,比如胡比·布朗(1977-1978赛季老鹰的41胜41负)。当然,最佳教练的评选也有其他因素,比如对新球员的合理使用,年轻球员的成长或者处理好了明星球员的伤病,这也可以为自己加分。

NBA专家看好范甘迪主要在于他带领火箭所取得的进步,文章对他的评价是:“姚明缺阵33场,麦蒂缺阵11场,但范甘迪带领火箭打出了西部第四好的战绩。结束了令人失望的2005-2006赛季,范甘迪本赛季实现了火箭的复苏。范甘迪成功地吧刚加盟的巴蒂尔融进球队,还让海耶斯发挥出了全部能量。范甘迪带队赢下了几乎所有该赢的比赛,而且他们的客场成绩不俗:24次客场胜利高居联盟第五。”

排在范甘迪之后的分别是小牛的艾弗里·约翰逊、猛龙的萨姆·米切尔、爵士的杰里·斯隆、公牛的斯科尔斯。(小柯)

火箭队

无缘最佳拉拉队

快报讯 北京时间昨晨,2006-2007赛季NBA最受欢迎拉拉队网络投票结果揭晓,西部冠军火箭拉拉队在总决赛PK中,输给了东部冠军热火拉拉队,屈居全联盟亚军。

这项通过NBA网络投票的比赛,由全联盟30支拉拉队参加,通过网络投票进行一对一PK,一共进行五轮比赛,决出最后的总冠军。火箭女郎在西部比赛中一路高奏凯歌,第一轮以84%对16%的绝对优势击败快船,随后在第二、三轮分别淘汰了开拓者、超音速,并在西部决赛中以54%对46%的微弱优势战胜掘金女郎,在西部夺冠。不过,在总决赛PK中,火箭女郎面对的是卫冕冠军热火,热火是上赛季的最受欢迎拉拉队,直接进入第二轮比赛,她们前几轮均轻松取胜。面对火箭,热火显然也占据极大优势,最终以62%对38%轻松击败火箭,卫冕最受欢迎拉拉队。(张仪)

家乡媒体太热情 肖钦队内挨批评

转眼间,中国体操梦之队已经来南京两个星期了,今天晚上,中国体操队的队员们就将坐上离开南京的火车。在这十四天里,古都南京留给他们的印象不只是热情的南京人,美味的鸭血粉丝汤以及良好的训练住宿环境,还有距南京体院几步之遥的秀美的钟山风景区带给他们的心旷神怡。“回去以后,就找不到这样的训练场地了。”这是体操队的童英杰昨天由衷的感叹。

记者和冠军们赛跑

古都南京让体操队队员们难忘,年轻的体操梦之队也给南京留下了难以磨灭的记忆。在南京的这段时间,体操队除了每天在馆内进行常规训练,还爬了两趟中山陵,游了一趟灵谷寺,进行了一共三次户外体能训练,使很多出游的南京市民有幸一睹了体操冠军的风采。

昨天,家住后宰门的下女士成了最后一批幸运游客之一,“我当时正和男友在跑步,忽然间黄旭从后面超上来,紧接着杨威、肖钦一个一个从我们面前跑过去,当时真不敢相信自己的眼睛。”下女士昨天亲眼目睹了中国体操队在南京灵谷寺的最后一次户外体能训练。

时间回到昨天下午3:30,在接到去灵谷寺训练的通知后,队员们都显得很兴奋,“很想念后面(位于体院北面不远的灵谷寺)的景色,上次从九层塔往下看时都呆住了,印象特深。”一位队员兴致勃勃地说。这位老兄显然是把训练当成春游了,不过实际情况却没

有他想的这么美,和上次不同的是,这次在灵谷寺的训练可是货真价实的。刚到达灵谷寺,黄旭大手一挥,队伍向左拐,进入了崎岖蜿蜒的林阴道。训练任务是30分钟的山地跑,这下最先傻眼的是随行的记者,队员们一个个脱去上衣,矫健的身影陆续消失在树林里。看着记者左手拿相机右手挎背包,站在那里不知所措的样子,黄旭友好地提醒道:“愣着干嘛,还不跟上!”于是,记者丢盔弃甲,甩开腿开始追赶大部队。

不知是不是事先侦察过这里的地形,一路上队员们不断地“称赞”这条山路挑战性,在经过一段由鹅卵石铺成的路段时,黄旭边跑边大声提醒自己的队友“小心脚下啊,这石子路太练脚腕了!”的确,在这样凹凸不平的路面上跑动,脚腕如果不稍稍用力很容易扭伤。小心翼翼地走出石子路段,一个长长的高坡出现在大家面前,面对挑战,一些小队员大喊了一声就开始发力猛跑,征服了这个小山坡后,这时长长的下坡出现在面前,他们又是一阵猛跑,很快没了踪影。跑在队

伍中间的黄旭、肖钦、杨威则表现得很沉稳,他们不慢不快的速度让记者很容易跟得上,记者就这样和肖钦并排跑着,前面是黄旭,后面是杨威和滕海滨,这样的巨星组合引得很多游人惊叫起来。

黄旭队长带头偷懒

十分钟后,队伍已经分成两截,前面的队伍已经看不见踪影了,记者还和黄旭等体操明星匀速前进,突然,跑在前面的黄旭左右环顾了一下,就插进了左边的另一条路,见到这种情况,肖钦等人一脸的纳闷,接着,就听见杨威大喊起来:“无耻啊!”原来跑了几圈后,精明的黄旭已经对这片地形了如指掌,狡猾地抄了近路,看到黄旭“带了头,大家互相坏笑了一下,紧跟着钻进了左边的小路,这下,大家就和先头部队差得差不多了。本以为捡了便宜的黄旭就该本分了,没想到几分钟后他又故伎重演了,他笑着一指路牌:“大家看,往这边走就是灵谷寺啊,我们回去吧。”看着跑在前面的队员们勤勤恳恳的身影,大家脸上的表情十分复杂,最终,潜藏在我们每个人心中的偷懒想法再次占了上风,拿一位颇有愧意的队员的



跑累了,休息一下

话说:“我们又一次无耻地抄了他们的后路!”

家乡热情 肖钦挨骂

作为一支奥运冠军队,体操队在南京集训受到了媒体的广泛关注。特别是南京小伙子肖钦,这次回到老家,家乡媒体更是不惜版面,对他进行了大量的报道。没想到,家乡媒体的过多关注反倒给肖钦带来了一些不必要的麻烦。

昨天中午,记者在和队里的一个工作人员聊天的时候得知,因为这几天肖钦和媒体接触太多,还被队里的人责怪。这让记者感到有些纳闷,“是谁责怪肖钦啊?”记者追问道。这个知情人说:“很多人都讲的。”但是再往后,知

情人也不乐意多说了。肖钦作为南京人,回到家乡媒体曝光度高这也是人之常情,但是记者没想到家乡媒体的热情却连累了肖钦。这几天在和肖钦的接触中,记者感到肖钦也是一个行事低调的人,说话也比较谨慎。

下午在灵谷寺拉练的时候,记者也发现,前两天还比较热情的肖钦也有意躲避记者。为了不让肖钦为难,记者也没打搅肖钦!肖钦的妈妈告诉记者,“肖钦本来就是一个性格比较内向的孩子。一般队里有什么事情,或者自己有什么不开心的,他都是自己调整,一般也不和家里多说。”

实习生 刘元臻
快报记者 付智勇